

文旅复苏春意浓，“国际张”又火了

旅发大会效应持续释放，期待更多游客“归来” 游客：出游理念改变，“诗和远方”不变



3月13日，太极爱好者在张家界武陵源区黄龙洞景区的花海田园间练习太极。通讯员 吴勇兵 摄

我期待

把恢复和扩大消费摆在优先位置。推动餐饮、文化、旅游、体育等生活服务消费恢复。

——政府工作报告摘要



扫码看视频

“万万没想到张家界一年四季，只有旺季。没想到现在还有这么多人来张家界旅游，看来湖南旅游行业已经‘满血复活’了。”3月9日，张家界国家森林公园天子山景区人头攒动，本想错峰出游的深圳游客

肖青丽感叹不已。

去年张家界成功举办首届湖南旅游发展大会，在国内外的影响力、美誉度得到极大提升，趣味十足的文旅项目引得游客纷至沓来，旅发大会效应正在持续释放。记者了解到，今年1至2月，张家界旅游人数比2022年同期增长272.43%，比2019年增长38.73%，创历史新高。

游客：奔赴心中的“诗和远方”

“我之前在网上看到张家界雨过天晴后的云海非常壮观，就想着奔赴我心中的‘诗和远方’——仙境张家界。”肖青丽告诉记者，因为疫情原因导致两年多时间没出过远门，特意找一个非周末时间过来。“现在来到这里必须得好好玩上几天，把之前失去的乐趣弥补回来。”

经过多年努力，张家界已成为湖南旅游的龙头，美丽中国的名片，成为不少国内外游客首选的“踏青胜地”。

眼下，张家界凭借良好的生态优势，也在春季发展“赏花经济”，推出乡村游、生态游、特色游等一

政策 以旅发大会为总牵引，推进全省旅游业发展

近日，湖南省文旅厅出台《打好全省文旅经济增长主动仗工作方案》，并确定相关部门按职责分工负责。

据悉，2023年，湖南文旅要把实施扩大内需战略与深化供给侧结构性改革有机结合起来，推进文旅市场强劲复苏，推动文旅经济运行整体好转，实现文旅业质的有效提升和量的合理增长。同时，以第二届湖南旅游发展大会为总牵引，按照一地

系列丰富多彩的项目。

“听说今年有五彩油菜花，特意过来看看。”3月6日，在张家界黄龙洞景区，带着妻女正在赏油菜花的游客刘凯说，他们每年都会来黄龙洞看油菜花，“这里很适合亲子游。”

张家界黄龙洞景区相关负责人也表示，将利用好景区三十余亩油菜花海，全力打造融观赏游玩、生态休闲、采摘体验和农耕文化于一体的“花经济”，带动群众在家门口实现旅游创业。

三年疫情，消费者的出游倾向已经悄然生变，出游理念也逐渐成熟，开始注重体验感，愿意尝试错峰游、反向出游，或者周边游打卡一些小众目的地。出游形式多样，只为共同追寻诗和远方。

企业：复苏超预期，期待入境游客归来

“遭遇3年疫情冲击的张家界旅游产业，复苏超预期，我们也迎来了明媚的‘春天’。”张家界军声砂石画文创园负责人孔菁萍介绍，2023年张家界市接待游客88.63万人、同比增长173.12%，总收入93053.57万元、同比增长128.38%，军声砂石画文创园也陆续迎来了新机遇，“今年截至目前，文创园接待游客3万人。现在我们还迎来新的军声砂石画研学系列活动，所以对2023年旅游复苏，我们拥有强大的信心。”

记者了解到，2022年借着首届湖南省旅游发展大会的契机，军声砂石画文创园正式竣工营业后，经过多次探索、尝试，结合自身发展需要和当下面发展形势，大胆转型并获得了成功。“以砂石画为核心，延长产业链条，将它延伸到与百姓息息相关的方方面面。比如引进机器生产，做半手工的伴手礼。”孔菁萍表述，与此同时，他们还通过砂石画出口做外贸，进军家居市场，做装饰品。

“随着第二批出境团队游试点国家名单发布，政策不断地调整，我们也期待更多的国外入境游客归来。”孔菁萍说。 ■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖

举办、全省联动的“1+13+N”模式全面展开全省新一轮旅游业发展热潮。

2023年，湖南文旅将在实现全年文旅产业收入稳步增长，旅游接待人次大幅上升，人均消费恢复到2019年水平，旅游就业人数大幅增加，公共服务水平稳步提升。实现全省旅游接待收入8000亿元以上，接待游客5.2亿人次以上。

麟客

传世之作

诵读《围城》钱钟书



中文关于人的称呼有多微妙，是需要细品的。这一点，《围城》里的方鸿渐就颇有些见解。

据说“女朋友”就是“情人”的学名，说起来庄严些，正像玫瑰在生物学上叫“薔薇科木本复叶植物”，或者休妻的法律术语是“协议离婚”。

方鸿渐陪苏小姐在香港玩了两天，才明白女朋友跟情人事实上绝然不同。

苏小姐是最理想的女朋友，有头脑，有身份，态度相貌算得上大家闺秀，和她同上饭馆戏院并不失自己的面子……

■拍摄 王珏 剪辑 实习生 朱帅铭 配音 项炜

烟火可亲

四小姐家宴：食光春光两不负



沿着开元路一路向东，穿过大片油菜花田，一起去尝尝正宗浏阳菜——“四小姐家宴”。当家肉、蒸腊鸭、浏阳黑山羊……腊味系列，田园春系列，私房菜系列，每道菜都能让你感受到“四小姐”实实在在的心意。“四小姐”王彩虹北漂返乡创业，带动村民就业，助推乡村振兴。

香椿炒蛋、韭菜蚕豆……把春天都糅在了佳肴里。赶紧选一个阳光明媚的日子，带上你的家人朋友一起出发吧！

■出镜 龙思言 视频 王珏 顾荣 统筹 陈潇

小灿说交通

轻微事故后，现场照片怎么拍



如果不慎发生轻微刮擦事故，在没有人受伤，车损不是很严重的情况下，对事故现场拍照后，尽快撤离现场，不需要双方在现场讨论甚至争吵事故原因。交管12123APP和不同地区的高速交警公众号等多种渠道都可以进行责任认定。

当然，拍摄的照片有讲究，需要包括现场环境、标志标线、车辆在道路的位置、路面痕迹及散落物、车辆全貌及损坏情况、驾驶人和车牌等场景。同时事故各方的驾驶证、行驶证、保险凭证也需要拍摄。

■三湘都市报全媒体记者 虢灿 实习生 刘若蓉